

EL CORREO DE CADIZ

Año IX.—Núm. 2.241.

EDICION DE LA NOCHE

Jueves 19 de Abril de 1917

La Jura de Banderas

Como teníamos dicho, esta mañana a las once, en la plaza de San Antonio se celebró con grandiosa solemnidad el acto patriótico de jurar fidelidad a la Patria los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1916 incorporados a los Cuerpos de Pavia, Alava y Artillería que guarnecen esta plaza.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el acto, aquella anchuriosa vía se encontraba materialmente ocupada por numeroso público que esperaba la llegada de las fuerzas; la plaza de la Constitución ofrecía un hermoso golpe de vista, viéndose en la misma congregadas personas de todas las clases sociales.

Se había levantado un precioso altar para la Misa, delante de la calle José R. de Santa Cruz, dando a la plaza de San Antonio.

En el centro del altar destacábase un crucifijo, rodeado de velas de cera y flores del tiempo, completando el artístico adorno banderas de los colores nacionales.

El altar que es propiedad de la Comandancia de Artillería, le rodeaban trozos militares de todas las armas, y en la escalinata veíanse plantas de salón.

Vimos en los sitios destinados al efecto para las autoridades e invitados al acto, en representación del Excmo. Sr. Obispo el M. I. Sr. Deán de esta S. I. Catedral D. Manuel Fiorez Cárdenas; Excmo. Sr. Gobernador civil D. Juan Sánchez Anido; alcalde de la capital Excelentísimo Sr. D. Manuel García Noguerol; por la Real Academia Hispano-Americanica, D. Antonio Padró, capitán de Artillería.

Por la Facultad de Medicina el decano D. Celestino Párraga; don Enrique Alcina, D. Arturo Pérez Martín; por la Escuela de Artes Industriales y Bellas Artes y Oficios, D. José Rodríguez Fernández y don Miguel Guillot; por el Instituto General y Técnico, el secretario don Manuel Guerrero; por la Cámara de Comercio el secretario D. Juan Vizcaya y Lasso de la Vega.

R. P. Leopoldo del niño Jesús, de la Orden Carmelitana; una comisión del Seminario Conciliar de San Bartolomé, presidida por el pioperario D. Buenaventura García; por la Academia de Santa Cecilia, D. José Jiménez Mena; por la Escuela Normal de Maestros, el director D. Juan Martínez, secretario, D. Fernando Portillo y el catedrático D. Domingo Alverich, y por el Cuerpo consular, D. José Rodríguez Guerra, cónsul de Guatemala; una numerosa comi-

sión del Centro Escolar; los niños y niñas de las Escuelas públicas de la capital, San Felipe de Neri, Hospital, algunas particulares y otras, todas presidiadas por sus respectivos maestros.

En el lugar destinado para las representaciones militares vimos en representación del Excmo. Sr. Comandante General del Apostadero al comandante de Marina don Miguel Ambulodoy y Patero, y a todos los jefes y oficiales franceses de servicio pertenecientes a los Cuerpos de la guarnición y Dependencias de la plaza, cuyos nombres no resellamos para no incurrir en omisiones involuntarias.

De atender y colocar a los invitados estaban encargados los coronellos de la Zona, Comisión Mixta, sargento mayor de la plaza, y el gobernador del castillo de Santa Catalina, con sus respectivos ayudantes.

Vemos también a distinguidas señoras y bellas señoritas y a las familias de las autoridades que asisten al acto de la jura.

A la hora dispuesta en la orden de la plaza que oportunamente publicamos, se encontraban en sus respectivos sitios las fuerzas veteranas y los pelotones de reclutas.

Llegó a la plaza de San Antonio a las once menos cinco minutos el Excmo. Sr. D. Luis Fernández Bernal general de la brigada Gobernador militar interino, con su brillante Estado Mayor y ayudante señor Fernández Barbiela comandante de Cañones.

S. E. fué recibido con los honores de ordenanza.

El señor Fernández Bernal revisó las fuerzas y al llegar al altar se separó de la comitiva, recorriendo los sitios donde estaban los invitados, dándoles las gracias por haber contribuido con su presencia a la brillantez del acto que se celebraba.

Dió principio la Misa a las once en punto, célébrandola el capellán castrense de la plaza don Manuel Portaña.

Las bandas de música de Alava y Pavia, durante el Santo Sacrificio, alternativamente ejecutaron bonitas composiciones de lo más escogido de su repertorio.

El momento de Alzar, fué un acto que resultó grandioso, sublime y de intensa emoción.

Durante el inenarrable acto, las músicas tocieron la Marcha Real y las campanas de la Parroquia de San Antonio repicaron.

Cuando terminó la Misa son los honores correspondientes, la bandera de Pavia fué colocada frente al centro de los reclutas, y a ocho pasos de ésta el Capellán de Artillería

D. Pascual Gil y el teniente coronel del regimiento de Alava, D. Enrique Epinosa, los que con las palabras de ordenanza tomaron juramento a los jóvenes reclutas.

Terminó tan sublime acto con el desfile y el beso a la cruz formada por la espada y la bandera.

Acto seguido fué el desfile de todas las fuerzas por la calle Duque de Tetuán, ante el general gobernador militar interino D. Luis Fernández Bernal, que se colocó al lado izquierdo de la calle de Segasta.

La línea fué mandada por el coronele de Artillería, jefe de esta Comandancia, D. Manuel Cerón, acompañado del comandante de E. M. don Rafael Rodríguez y del capitán de Artillería D. Gonzalo Aranda.

Todos los balcones de la plaza de San Antonio, calles Duque de Tetuán, Aranda y otras, lucían vistosas colgaduras.

Las fuerzas de la guarnición visitaron de gala y en los edificios militares, fué izada la bandera nacional.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID CRISIS TOTAL

Madrid 3 05 tarde (urgente)

D. después de terminado el Consejo en Palacio, los ministros reunieron en Consejillo, planteando Romanones al Monarca, tras breve deliberación, la cuestión de confianza.

La crisis es total.

Minutos después, comenzaron las consultas.

Llamados por D. Alfonso, estuvieron en el regio Alcázar los Sres. Villanueva y García Prieto.

A la salida, fueron abordados por los periodistas.

García Prieto, anunció que volvería a las seis de la tarde.

La opinión general es que éste será encargado de formar Gobierno.

El Consejo en Palacio.—La crisis se plantea — Las consultas.

Como de costumbre, hoy por la mañana se reunieron los ministros en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad.

Después, como ya telegrafé, se reunieron y quedó planteada la crisis.

El primero en llegar fué Villanueva, que lo hizo a las doce y diez minutos.

Salio diez minutos después, manifestando que se contentará con pacientemente lo que ocurría.

Hasta las cinco de la tarde, no piensa hacer público su sentir.

García Prieto, llegó al Regio Alcázar a la una y quince.

Duró su entrevista con D. Alfonso quince minutos, y a su salida dijo a los periodistas, según telefoneé que volvería a las seis de la tarde a contestar al Monarca respecto a un punto en que me vi precisado no hacerlo de momento.

Ahora, — gregó — voy a almorzar y después hablaré breves momentos con el Conde de Romanones.

Una nota explicativa

Poco después de marchar en su automóvil el Marqués de Alhucemas, llegó a Palacio un funcionario de la presidencia llevando la nota acordada en el Consejo, y en la que se explica la crisis.

Romanenes comunicativo

El presidente dimisionario envió recado a los periodistas que esperaban su llegada en la Presidencia, que tuvieran la bondad de aguardarle, pues tenía que comunicarles noticias importantes.

Hasta las dos de la tarde no había ido por allí Romanones.

Gabinete prietista

En todos los centros donde se reunían persoas a idades pertenecientes a partidos políticos, se considera muy probable una situación prietista.

Firma de guerra

D. Alfonso ha sancionado el siguiente nombramiento:

Reponiendo para el cargo de director del servicio de Aerostación al coronel de Ingenieros, don Rafael Moreno Gil Baja.

Firma de Mariano

Concediendo la gran cruz del Mérito naval blanco, al conde de Ibarra.

— Idem idem al señor don José Ibarra Gómez.

— Disponiendo que el auditor general don José M. Romero, quede en situación de excedencia.

— Aprobando la propuesta para el ascenso inmediato, del auditor de primera, don José Tapia.

— Idem para idem al auditor de segunda, don Manuel Navarro.

— Idem idem al de tercera, don Fernando Berenguer.

Del Consejo de ministros de noche.

En el Consejo celebrado anoche en la Presidencia, se acordó la suspensión de la Junta Central de subsistencias.

Después de breve deliberación se acordó que los asuntos que a ella les estaban encendados pasaran al ministerio de la Gobernación, donde se creará un negociado o comisaría regia.

A V I S O

El vapor «C. DE EIZAGUIRRE» saldrá de este puerto con destino a Manila (vía Cabo Buena Esperanza) el dia 27 del corriente, haciendo las escalas de Cape Town, Durban y Singapore, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz 19 Abril 1917.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

SUS BANCOS
Los ministros examinaron detenidamente los casos del cañoneo del «Abo Banc» dentro de las 20 millas señaladas para el comercio de cabotaje, y torpedeoamiento del «Tomo», decidiendo en principio, enviar otra nota de protesta a Alemania.

LA CRISIS RESUELTA

Prieto encargado de formar Gobierno.

Madrid 19, 5 30 tarde.

(Urgente.)

Ha sido encargado por el Rey de formar Gobierno el Sr. García Prieto.

El presidente del Congreso Sr. Villanueva, ha visitado en su domicilio al Conde de Romanones para manifestarle, que con la misma lealtad que ha estado a su lado, apoyará al gabinete que forme el Marqués de Alhuceras.

Incidentes en Marruecos

Melilla. — Al efectuar nuestras tropas una descubierta en la posición de Drar, unos malhechores apostados por aquellas lugares hicieron una descarga, matando al teniente de la Policía Indígena don Manuel Rodríguez Gálvez.

Las tropas repelieron la agresión.

DE LA GUERRA

El empréstito alemán

Núñez (Madrugada). — Los 12.770 millones de marcos suscritos al sexto empréstito de guerra alemán no comprenden la suma de los empréstitos que se habían anunciado con anterioridad, para el cange, ni el total de las sumas suscritas por las tropas que se encuentran en campaña, y cuyo plazo vence en Mayo próximo.

Las cifras conocidas hasta ahora nos permiten asegurar que han contribuido aproximadamente al empréstito, cuatro millones de soldados alemanes con 400 millones de marcos.

Las suscripciones totales a los seis empréstitos de guerra rebasan la suma de 60.000 millones, lo cual demuestra la potencia económica e incomparable decisión del pueblo alemán de llevar la guerra al término de un triunfo tan glorioso como completo.

Inauguración de una Clínica

Esta tarde a las cuatro ha sido inaugurada la nueva clínica que ha

sido establecido en esta capital el joven y reputado oculista Dr. D. Francisco de P. Contreras y Jiménez, en la calle de Sacramento 49, bajo.

El gabinete perfectamente instalado, contiene numerosos aparatos, entre los que anotamos uno para medir el campo usual y magníficas vitrinas repletas de instrumental aséptico, despacho, y magnífica cámara oscura.

Bendijo el local con el ceremonial que prescribe el ritual, el Benemérito de esta Santa Iglesia Catedral, D. Francisco Contreras y Martel, tío del joven médico, y asistieron al acto numerosas familias de la amistad de los Sres. de Contreras, entre las que recordamos a las señoras doña Carmen Quintana; de Bernal y de Martel; Srtas. Paca Navarro Canales, Catalina Caro Romero, Anita y Carmen Cereceda, Pilar, Luisa y Consuelo Bernal, Otilia Martel, Carmen, Pepa y Concha Vignan, Consuelo Arellano, y Sres. Baschana, Martel, Lobatón, Bernal (don Rafael e hijo), Muñoz Busto, Portela y Díaz Montoro (D. J. y D. R.).

Todos los asistentes fueron obsequiados con pastas y vinos, brindándose por la prosperidad de la nueva clínica.

E D. Contreras ha estado hasta ahora establecido en Jerez, donde ha conseguido sólido prestigio y dilatada clientela.

Le deseamos prosperidades.

Noticias de Sociedad

Oficiales de Secretaría

Por virtud de concurso oficial de traslado se ha nombrado oficial de Secretaría de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia a don Juan Ramón Rivas.

También se nombra en virtud de ascenso oficial de contabilidad de dicho centro a don Joaquín Llende Ramos.

Arcepreste

Se encuentra en ésta el señor Arcepreste de Paterna, D. José Mireilles Leal.

Eufarme

Guarda cama delicado de salud, el industrial de esta plaza D. José Fernández y Fernández, particular amigo nuestro.

Boda próxima

Nos dicen que en breve se verif.

cará la boda de una bella señorita de la alta sociedad sanluqueña, con un distinguido joven jerezano.

Visitas

Hoy visitaron al Sr. Gobernador civil, D. Ricardo Ruiz Cuidado, Alcalde de La Línea; D. Rogelio Ramírez, Contador del Ayuntamiento de La Línea; D. Eugenio de la Vega, director de los Tranvías; D. Ruperto Tiedano, ex-alcalde de La Línea, y una comisión del Centro Obrero de San Fernando.

RELIGIOSAS

Para mañana

Iglesia de las Descalzas: A las nueve y media de la mañana terminó el novenario a San Vicente Ferrer.

— Iglesia de Santo Domingo: A las siete y media de la noche se celebrarán los Ejercicios al Señor de la Salud.

— Parroquia de San Antonio: Despues de oraciones se celebrarán los Ejercicios al Señor de los Desamparados.

— Parroquia Castrense: Despues de oraciones, los Ejercicios al Señor del Polvorín, predicando el S. Cura.

— Iglesia de Santa Catalina: A las siete y media de la tarde continúa el novenario a la Divina Pastora, predicando un R. P. Agustino.

AUDIENCIA

Los dos juicios señalados para hoy en la Sala primera, se suspendieron por incomparecencia de los procesados.

— Señalamientos para mañana. Sala primera: no hay señalamientos.

Sala segunda. — Orales. — Arcos. — Hurtado. — Andrés Álvarez Rivera y otros. — Abogados, señores Portela y Marroyo.

Puerto de Santa María. — Atendido. — Lorenzo Gálvez Soto. — Abogado, señor Portela.

COMISIÓN PROVINCIAL

Asuntos a tratar por la Comisión Provincial en la sesión que ha de celebrar a las once horas del 20 de Abril 1917:

Instancia de María y Josefina Otero, solicitando ocupar plazas gratuitas en la Academia de Málaga de San Fernando.

— Idem de D. Serafín Pró y don Eladio García Misol, solicitando subvención para la publicación del «Anuario de Cádiz y su provincia».

— Informe acerca de la constitución de que pudiera satisfacerse los ejemplares adquiridos de la «Guía Comercial de Cádiz», de los señores D. A. y D. C. Campoy.

— Oficio del Sr. Diputado visitador del Hospital de Cádiz, dando cuenta del nombramiento de un socio de división.

— Autorización solicitada por Ma-

ría de los Dolores Vázquez para contraer matrimonio.

— Confirmaciones de ingresos de albergados en el Maricomo provincial.

— R. O. del Ministerio de la Gobernación concediendo excepción de subasta para la adquisición de artículos con destino a los establecimientos benéficos de Cádiz y Jerez.

ULTIMA HORA

El Nuevo Ministerio

Madrid 6 15 tarde.

García Prieto llegó a Palacio entregando la siguiente lista al Monarca:

Presidente: García Prieto.
Estado: Alvarado.
Culto: General Aguilera.
Gobernación: Barell.
Instrucción pública: Francisco Rodríguez.

Fomento: Martín Rosales.
Gracia y Justicia: Valarino.
Marina: general Miranda.
Hacienda: Alba.

Los nuevos ministros jurarán esta tarde.

Prenciada.

HACIENDA

Se le ha concedido la pensión anual de 625 pesetas a D. Andrea Delgado Benítez, viuda del capitán D. José Olaya.

— A D. María Catalina Peña Belizón, viuda del primer maquinista de la Armada D. Antonio Carmena Párraga, se le concede la pensión anual de 825 pesetas.

— A D. Carlota Jiménez Pastor, viuda del contramaestre mayor de segunda clase de la armada retirado D. Domingo Pujol Ponico, la pensión de 1.000 pesetas.

— Se ha concedido un mes de licencia por enfermo a don José Sixto Villabriga, oficial de segunda clase de la Inspección de Hacienda de esa provincia.

Por esta Tesorería de Hacienda se ha señalado para el día 20 el pago de los libramientos siguientes:

Sr. Tesorero de Hacienda, 405.60 pesetas; señor Depositario Pagador, 37.50; señor Presidente de la Junta de Protección a la Infancia, 885.50; y don Juan Monsserrat, 248.80.

MISCELANEA

Aviso. — Por los agentes de la guardia municipal, ha sido encontrado en la vía pública un zarcillo, al parecer de oro, e ignorándose quién pueda ser su dueño, se hace público, para que pueda efectuarse su reclamación en la Sección de Alcaldía donde está depositado; debiendo presentarse el propietario, para demandar la propiedad del hallado.